



# Steagul roșu



ANUL XXX Nr. 7378 | MARTI 24 IULIE 1973 | 4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## Coordonatele majore ale cincinalului: PRODUCTIVITATE - CALITATE - ECONOMII!

Specializarea — premisă a creșterii productivității muncii

Gradul înalt de concentrare și mecanizare a producției în cadrul sectorului II al minei Paroșeni impune acordarea unei atenții deosebite dirijării liniei de front. În acest sens, executarea operativă și în termenele prevăzute a demontării, transportului și montării complexelor de utilaje în noile abataje frontale ce vor fi puse în funcțiune, reprezintă lucrări de o exigență deosebită care condiționează ritmicitatea producției.

Acționează considerentele au stat la baza constituirii unei formații specializate în executarea acestor lucrări, coordonată de maestrul mecanic Iosif Sinea, compusă din numai doi muncitori, lucrătorul Iosif Nagy și minerul Vintilă Enescu.

În prezent se lucrează la demontarea unui complex din abatajul frontal 6221 și la transportarea sa la abatajul 6225. Pentru a asigura intrarea în funcțiune a acestei noi capacități de producție la termenul planificat, membrii brigăzii s-au angajat să execute operațiunile de montare până la data de 1 august.

Drum spre noul orizont

Săparea și betonarea planului înclinat nr. 3 din cadrul Exploatării miniere Uricani reprezintă una din cele mai importante lucrări de investiții ale minei, a cărei realizare condiționează începerea deschiderii viitorului orizont principal de transport. Cum era și firesc, executarea acestui important obiectiv a fost încredințată unei brigăzi recomandat prin calitatea lucrărilor realizate anterior; șeful de grupă Constantin Gheorghiu, minierii Martin Ciceu, Constantin Obreja. Lucru apreciat pentru rezultatele activității sale.

Realizările înregistrate până în prezent arată că acești harnici mineri sînt hotărîți să încheie și această lună cu rezultate bune. Realizarea la sfîrșitul celei de a doua decade a peste 70 la sută din volumul de lucrări de betonare planificat pentru întreaga lună ilustrează faptul că înaintarea spre noul orizont se produce în ritm... accelerat.

Confecții metalice pentru șantierele industriale

Peste 280 de tone de confecții metalice diferite, între care o pondere mare au avut stațiile de ventilatoare, funicularile și limplăria metalică — lată chintesență muncii harnice, creatoare depuse de-a lungul primului semestru al acestui an de colectivul atelierului de confecții metalice al Șantierului T.C.M.M. Această cantitate de piese și ansambluri metalice acoperă cu prisosință îndeplinirea sarcinilor semestriale de plan de către atelier în proporție de 110 la sută. Alte circa 30 — 40 de tone de confecții metalice destinate îndeosebi modernizării și măririi capacității de producție a preparății Lupeni, au fost executate și își așteaptă rîndul pentru a fi transportate la locul de montare. Cu astfel de roaze în muncă întimplă birăzile de lucrători și sporea, Ion Duca, Iacob Nisoreș, întregul colectiv al atelierului, ziua de 23 August, a 29-a aniversare a eliberării patriei.

7 00 000 de constructori în întrecere

Peste 700 000 de constructori sînt astăzi antrenati în întrecerea socialistă pentru realizarea înaintea termenului planificat a acestor cincinali. Ei au predat anul acesta beneficiarul — cu 30-90 zile înainte de termen — planificat — 16 obiective și capacități de producție, printre care: Uzina de aluminiu din Tulcea, o nouă instalație la Combinatul petrochimic Brazii, noi capacități la U.S.P.S. Buzău, „Armătura” Cluj și altele.

Apropie 36 000 apartamente — cu 4 768 mai multe decît prevedea planul — au fost construite și predate populației de la începutul anului de către trusturile și întreprinderile județene.

(Agerpres)

## Convorbiri între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Jean Bedel Bokassa

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întîlnit, luni după-amiază, în stațiunea Neptun, cu generalul de armată Jean Bedel Bokassa, președintele Republicii Africa Centrală, care se află în vizită neoficială în țara noastră.

Convorbirile dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Jean Bedel Bokassa — expresie a dorinței popoarelor române și centralafricane de a intensifica colaborarea multilaterală în diferite domenii și conlucrarea celor două țări în principalele probleme ale vieții internaționale, în interesul reciproc, al cauzei cooperării și păcii în lume — s-a desfășurat într-o

atmosferă de înțelegere și caldă prietenie de caracter. În raporturile dintre statele noastre. În acest spirit, a fost trecut în revistă stadiul înfăptuirii înțelegerilor convenite de cei doi șefi de stat cu prilejul întîlnirilor anterioare, de la București și Bangui, a avut loc un schimb de vederi cu privire la promovarea, în continuare, pe această bază, a relațiilor dintre Republica Socialistă România și Republica Africa Centrală.

La încheierea întîlnirii, președintele Nicolae Ceaușescu a invitat pe președintele Jean Bedel Bokassa să facă împreună

o scurtă vizită pe litoralul Mării Negre.

În trecerea lor prin stațiunile Olimp, Neptun, Jupiter, Venus, Saturn, pe străzile și fațadele orașului Mangalia, cei doi șefi de stat au fost salutați cu multă căldură de zeci de mii de turștii, de un mare număr de localnici.

Călătoria de-a lungul litoralului Mării Negre a oferit înaltului oaspete imaginea de o rară frumusețe a litoralului românesc, loc de odihnă și recreere a sute și sute de mii de turștii din țară și de peste hotare, pentru care au fost înălțate adevărate orășele de vacanță care poartă amprenta bunului gust și fantoziei arhitecților și constructorilor noștri.

## Întîlnirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Armand Nicolas

Luni, 23 iulie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit cu tovarășul Armand Nicolas, secretar general al Partidului Comunist din Martinica.

La întrevvedere au participat tovarășii Ștefan Andrei, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, și Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R.

În cursul întîlnirii a avut loc un schimb de informații și de vederi privind activitatea desfășurată și preocupările actuale ale Partidului Comunist Român și Partidului Comunist din Martinica, dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, precum și în unele probleme ale mișcării comuniste și muncii

(Continuare în pag. 4-a)

## La I. U. M. Petroșani Preocupări susținute pentru promovarea noului, reducerea efortului fizic, creșterea productivității muncii

„Ținînd seama că în Valea Jiului există forțe suficiente, cred că ar trebui să ne gândim ca aici să dezvoltăm puternic producția de mașini miniere, deoarece Baia Mare are alt specific și nu acolo trebuie să facem asta. Să dezvoltăm, deci, încă din anul viitor, un puternic centru de construcții de mașini miniere pentru această zonă”.

Aceste indicații și recomandări ale secretarului general al partidului, nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, roștie cu ocazia vizitei din toamna anului trecut în județul Hunedoara și în Valea Jiului au însemnat cu val de ordine pentru puternicul detașament de mineri și de metalurgiști din cel mai mare bazin carbonifer al țării. Oamenii harnici și pricepuți, stăpîniți de hotărîrea fermă de a transpune neabătut în viață politica partidului, indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, muncito-

rii, tehnicienii și inginerii de la întreprinderea de utilaje miniere Petroșani au trecut de îndată la acțiune energică, organizată, ajutîndu-i în mai mare măsură în muncă pe mineri.

- ◆ Indicațiile secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se materializează neabătut
- ◆ A gîndi și a acționa — două verbe conjugate la timpul prezent
- ◆ Harnicia oamenilor — temelie sigură a succeselor

În centrul activității noastre se află în permanență abatajul — spusă tovarășul Dumitru Crăciun, inginerul șef al întreprinderii. Abatajul, cu toate problemele lui, nu chiar simple, nu chiar ușoare. Ne preocupă într-un înalt grad perfecționarea utilajului minier cu care se lucrează în abataje, asimilarea și fabricarea unor noi utilaje, repere și piese de schimb, prin care muncă oamenilor

să devină mai ușoară, să crească productivitatea muncii, implicit volumul producției de cărbune și calitatea acestuia.

Afirmațiile inginerului șef al I. U. M. Petroșani au co-

penz pentru faptul că este simplă, se poate mînuși ușor, le diminuează considerabil efortul fizic.

Mergînd consecvent pe linia indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu — că sarcinile sporite din acest cincinal să fie realizate nu pe seama intensificării efortului fizic, ci prin aplicarea unor tehnici și metode de înaltă productivitate a muncii — metalurgiștii petroșani, împreună cu specialiștii din minieră, au adus noi îmbunătățiri utilajului din abataje. Le transportorul TVII s-a-u efectuat unele perfecționări, iar a fost adăptat un interesant sistem de plug, prin care se reduce cu peste 60 la sută efortul fizic al minerilor. În același scop — al diminuării muncii manuale — a fost confec-

Dan VRINCEANU  
(Continuare în pag. 3-a)

## În zonele forestiere OAMENI AI ÎNDEMÎNĂRII ȘI AI CURAJULUI



Petre Alexa, tractorist la Exploatarea forestieră Griveiu: „Pasivna pentru meserie pe care au dovedit-o întotdeauna oamenii acestui vechi meserieșug nu s-a transmis și nouă, tractoriștilor”.

„Pasiunile de munte își au taselele precise condiționale de forme de relief, vîile apelor reprezentînd o primă jalouze a vîltoarelor ca și comunicărie. El o căjă respectu- dă cit se poate de fidel și de dispunerea drumurilor forestiere, acest exantă care își propune să cuprindă în des-

chiderea sa marile bogății ale pădurii. Într-un tel, drumul care însușește apa Jiului ar putea fi considerat o magistrală, din el pornind în direcție în stînga și în dreapta ce urmează cursul afluenților săi: Sterminosu, Griveiu, Bîrlaga Mare, Bîrlaga Mică. Toate acestea sînt accesibile unei

game largi de mijloace auto, de în autoturismele de teren pînă la autoturismele care transportă rapid încărcăturile ce depășesc 15 tone pe drumurile forestiere, prezentînd un trafic surprinzător de intens. Un trafic care începe la rampele de încărcare din zonele de exploatare și se stîrșește în stațiile de expediție, desfășurîndu-se normal în condiții de circulație binecunoscută tuturor. Ce se întîmplă, însă, dincolo de rampele de încărcare, cum ajung buștenii pînă aici din locul în care au fost doborîți pe versanți?

Pînă la poalele pantelor, buștenii alunecă purtate de propria greutate prin virtoase umede sau pe straturile elastice ale crengilor de curînd tăiate. Cîteodată, în cel, fiind împinși și de îndemnaticii papinari, altele săgețînd aerul asemenea unor veritabile proiectile, lovind din întîmplare și smulgînd fulgerător rădăcinii ce rezistaseră vijeliilor. La poalele pantelor, uneori împîrșiați pe versanți, se adună zeci, sute de metri cubi de bușteni. De aici și pînă la rampele de încărcare se întinde domeniul în care tractorul preia sarcinile de manevrare și transport.

Este o activitate care se desfășoară într-o mare varietate de condiții, noțiunea de drum amenajat fiind foarte relativă. Uneori cîteva „lame” de bulldozer pregătesc traseul, dar în majoritatea cazurilor se pătrunde direct în zona exploatată prin virto-

## Caravana sanitară în plină activitate

Una dintre măsurile de mare însemnătate pe care statul nostru le-a luat pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii este aceea de a se face controale sanitare periodice în întreprinderi. Începînd din data de 16 iulie 1973, timp de două săptămîni, specialiștii de la Spitalul unificat Petroșani execută acest control tuturor salariaților de la I.U.M. Petroșani. În primele cinci zile de activitate în uzina noastră, caravana a efectuat radiografii pulmonare la un număr de 700 de salariați. Zilele următoare, toți salariații urmează să se prezinte la efectuarea radiografiilor pulmonare.

Vilhelm LOJADI, corespondent



Una din condițiile succesului: colaborarea. Unul din clișeurul nostru, strungarul Martin Ambrus, maestrul Ion Predoi și ucenicul Relu Curcă din secția mecanică a I. U. M. Petroșani consultîndu-se asupra unui reper executat în această secție. Foto: I. LICIU

(Continuare în pag. 3-a)

## În ziarul nostru de azi:

În pagina a 2-a:

SPORT

Programul turului campionatului diviziei A la fotbal, ediția 1973-1974 • De Ziua constructorului • Minerul Lupeni, de la realitate, loc... cerinte • La S. Jiul Petrol • Sportului de masă - locul cucerit • Scurte știri, informații diverse, telex.

În pagina a 4-a:

Delegația de partid și guvernamentală română, condusă de tovarășul Leonte Răutu, a sosit la Havana • Cîvîntarea președintelui Anwar Sadat roștie cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a revoluției egiptene • Declarații de intenție în legătură cu experiența nucleară franceză din Pacific • Situația politică din Libia.

Pe drumuri de munte.

Am aflat...

Tirgul de vară  
Începînd de ieri, 23 iulie, și pînă la 1 septembrie a.c., magazinele întreprinderii noastre de stat pentru produse industriale se află în perioada Tirgului de vară. În această perioadă magazinele I.L.S.P.J. deslăsc o bogată paletă de festuri de vară, tricouțe, confecții și încălțăminte cu prețuri reduse cu pînă la 25 la sută.

Penru timpul liber

Grupa sindicală a secției reparării electrice de la I.U.M. Petroșani, a carei organizator este Adrian Avram, deține pînă acum recordul pe uzină privind excursiile și drumetile organizate cu salariații. Lotru, Parîngul, Geoagiu au constituit doar cîteva din punctele de atracție pentru membrii grupei, care își organizează timpul liber într-un mod cit mai plăcut și util. În prezent se pregătește următoarea „leșire”, care se va face la Sibiu și Păltinș. Cei care au lansat inițiativa „grupa sindicală, grupă de educație comunistă”, dovedesc același spirit întreprinzător și în organizarea timpului liber.

Repararea școlilor

Recordînd atenția cuvenită reparării și zugrăvirii școlilor, sectorul E.G.L. Petroșani a început executarea acestor lucrări imediat după încheierea anului de învățămînt. Ca urmare la școlile nr. 1, 5, 6, Liceul Industrial și Școala din Sărdac lucrările au fost terminate iar la școala nr. 2 se vor încheia în cursul acestui săptămîni. În continuare se vor începe lucrările la liceul de cultură generală și școlile nr. 7, Maleia, Dilja Mare și Slătoara cu perspectiva că și acestea să fie terminate pînă la 20 august a.c.

De la B.T.T.

Agenția Biroul de turism pentru București de pe linia Comitetului municipal al U.T.C., mai primesc, numai pînă la 30 iulie a.c., înscrieri pentru excursia în R.P. Ungaria, (între 27 august - 2 septembrie a.c.). Agenția B.T.T. primește, de asemenea, înscrieri pentru excursia în R.F. Germania între 2-19 septembrie 1973.

...vă informăm





# MINERUL LUPENI de la realitate, la... cerințe

După ce, ani de-a rândul, echipa Minerul Lupeni a fost o protagonistă, perseverență a seriei divizion C din care făcea parte, clasându-se, în final, aproape cu regularitate pe locul secund, în acest campionat lucrurile s-au schimbat. Și, ca o ironie a soartei, tocmai atunci când și un loc 2-l-ar fi dat dreptul de a juca, fără baraj, în divizia B.

În acest fel, echipa minerilor din Lupeni a dezamăgit orice tradiție, orice calcul, fiind acum un "11" oarecare, anonim, o formație "subtire" pentru care puținii suporteri "tremurau" chiar și la meciurile pe teren propriu. Să nu mai vorbim de meciurile din deplasare...

Deja au plecat șase (!) jucători de la Minerul Lupeni și au venit doar doi tineri de la Steaua. În orice caz, lucrurile nu stau prea strălucit pentru că, de pe plan local, de la echipa de juniori a Minerului, nu sînt speranțe că se va putea completa lotul pentru viitorul campionat.

### Pe marginea comportării echipelor noastre divizionare în campionat

Situația în clasamentul final al ediției trecute a echipei Minerul se prezintă astfel: locul VII (26 de meciuri jucate, 11 câștigate, 4 terminate la egalitate, 11 înfrîngerii, golaveraj 36-36 și 26 de puncte). Urmărind-o etapă de etapă, altă scenă, cît și în deplasare, se poate desprinde clar faptul că punctele acumulate în deplasare (1-0 la Teiuș, cu Minerul și 1-1 la Arad, cu Constructorul) au fost pierdute nejustificat în meciurile jucate pe teren propriu (1-1 cu Furnicul Deta, 2-2 cu Mureșul Deva și 1-1 cu U.M. Timișoara).

Cu toate eforturile jucătorilor și antrenorului, de a presta un fotbal tehnic, spectaculos și de a obține rezultate favorabile nu s-au putut fi compensate unele carențe (mereu acesee) de ordin organizatoric și administrativ. Astfel, antrenorul Theodor Mihalache trebuia să se ocupe de "probleme" administrative și organizatorice, în loc să fie lăsat să se pregătească echipa, așa cum o cereau pretențiile campionatului; antrenorul i s-au cerut rezultate imediate, fără să se țină seama că valoarea jucătorilor plecați (uneori cu concursul conducerii asociației) nu putea fi compensată de valoarea...

Am încercat cîteva considerații pe marginea comportării sub aspectul unei echipe Minerul în campionatul trecut. Ar mai fi însă și altele de spus despre ceea ce a generat această stare de lucruri. Explicațiile trebuie să fie căutate pr undeva "mai sus", la conducerea A.S. Minerul, acolo unde trebuirile nu prea merg... Unele constatări care tin de latura negativă au mai fost înscrise și subliniate în coloanale zilelor noastre, însă cei virazi direct sau indirect nu s-au "deranjat" să le ia în seamă.

Cu toate eforturile jucătorilor și antrenorului, de a presta un fotbal tehnic, spectaculos și de a obține rezultate favorabile nu s-au putut fi compensate unele carențe (mereu acesee) de ordin organizatoric și administrativ. Astfel, antrenorul Theodor Mihalache trebuia să se ocupe de "probleme" administrative și organizatorice, în loc să fie lăsat să se pregătească echipa, așa cum o cereau pretențiile campionatului; antrenorul i s-au cerut rezultate imediate, fără să se țină seama că valoarea jucătorilor plecați (uneori cu concursul conducerii asociației) nu putea fi compensată de valoarea...

Se știe că în prezent, echipa Minerul Lupeni este în situația de a juca în divizia B. În acest fel, echipa minerilor din Lupeni a dezamăgit orice tradiție, orice calcul, fiind acum un "11" oarecare, anonim, o formație "subtire" pentru care puținii suporteri "tremurau" chiar și la meciurile pe teren propriu. Să nu mai vorbim de meciurile din deplasare...

Am încercat cîteva considerații pe marginea comportării sub aspectul unei echipe Minerul în campionatul trecut. Ar mai fi însă și altele de spus despre ceea ce a generat această stare de lucruri. Explicațiile trebuie să fie căutate pr undeva "mai sus", la conducerea A.S. Minerul, acolo unde trebuirile nu prea merg... Unele constatări care tin de latura negativă au mai fost înscrise și subliniate în coloanale zilelor noastre, însă cei virazi direct sau indirect nu s-au "deranjat" să le ia în seamă.

## Se dezvoltă BAZA SPORTIVĂ a Vulcanului

Orasul Vulcan cunoaște din plin, în aceste zile de vară, febra înnoirilor sportive. Preocuparea pentru transpunerea în viață a Hotărîrii Plenare C.C. al P.C.R. cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului se materializează nu numai în construcția noului stadion al orașului (lucrare de amploare, care angajează... entuziasmul mării majorități a populației orașului) și alte amenajări, dotări, extinderi, aflate în plin lucru sau în... intenție.



La Casa pionierilor din localitate se lucrează, în prezent, la amenajarea unei baze de avânt, cu borduri, destinată întrecerilor de carting ale celor mici, la un teren de tenis de cîmp.

Pledoarele elocventă pentru spectaculozitatea rugbiului autentic.

În stadionul de intenție, după cum ne spune tov. Alexandru Tudor, vicepreședintele și consilierul popular orășenesc, este și amenajarea în spațiul de lângă librăria orașului, a încă două terenuri de tenis de cîmp.

Pledoarele elocventă pentru spectaculozitatea rugbiului autentic.



Prin menirea pe care o au de a răspîndi sportul în rîndul tuturor cetățenilor, indiferent de mediul în care trăiesc, de ocupația lor și de vîrstă, complexul polisportiv „Sport și sănătate” și competiția sportivă de masă cu caracter republican, elaborate pe baza măsurilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie a.c. au început să determine, în cluburile și asociațiile sportive din municipiu, nu numai un curent de opinie favorabil și condiții prielnice impulsivității întregii mișcări sportive. Am încercat să aflăm în ce măsură s-a reușit, pentru moment, să se imprimе un nou sistem organizatoric activității sportive într-una dintre cele mai mari asociații sportive din municipiu, Jiul Petrila. Sport de performanță, după cum se știe, este bine reprezentat în A.S. Jiul Petrila. Există, aici, două echipe de divizia A în sporturi cu bune tradiții în rîndul minerilor de la E.M. Petrila: echipa de popice (Instructor Ioan Chereches) care la primul său an în esalonul de frunte al popicilor țării, a reușit să se clasaze pe un loc meritatoriu (5) și echipa de lupte libere (antrenor prof. Gheorghe Pop), cu mulți tineri de perspectivă în lot. Stăm să aici, la Petrila, performerilor li se acordă în genere, importanța cuvenită, că la dispoziția acestora există o bază materială peste nivelul acceptabilului. Și rezultatele s-au văzut. Po-

## LA A. S. JIUL PETRILA Sportului de masă — locul cuvenit

Prin menirea pe care o au de a răspîndi sportul în rîndul tuturor cetățenilor, indiferent de mediul în care trăiesc, de ocupația lor și de vîrstă, complexul polisportiv „Sport și sănătate” și competiția sportivă de masă cu caracter republican, elaborate pe baza măsurilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie a.c. au început să determine, în cluburile și asociațiile sportive din municipiu, nu numai un curent de opinie favorabil și condiții prielnice impulsivității întregii mișcări sportive. Am încercat să aflăm în ce măsură s-a reușit, pentru moment, să se imprimе un nou sistem organizatoric activității sportive într-una dintre cele mai mari asociații sportive din municipiu, Jiul Petrila. Sport de performanță, după cum se știe, este bine reprezentat în A.S. Jiul Petrila. Există, aici, două echipe de divizia A în sporturi cu bune tradiții în rîndul minerilor de la E.M. Petrila: echipa de popice (Instructor Ioan Chereches) care la primul său an în esalonul de frunte al popicilor țării, a reușit să se clasaze pe un loc meritatoriu (5) și echipa de lupte libere (antrenor prof. Gheorghe Pop), cu mulți tineri de perspectivă în lot. Stăm să aici, la Petrila, performerilor li se acordă în genere, importanța cuvenită, că la dispoziția acestora există o bază materială peste nivelul acceptabilului. Și rezultatele s-au văzut. Po-

### Prin cluburi și asociații sportive

Prin menirea pe care o au de a răspîndi sportul în rîndul tuturor cetățenilor, indiferent de mediul în care trăiesc, de ocupația lor și de vîrstă, complexul polisportiv „Sport și sănătate” și competiția sportivă de masă cu caracter republican, elaborate pe baza măsurilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din 28 februarie — 2 martie a.c. au început să determine, în cluburile și asociațiile sportive din municipiu, nu numai un curent de opinie favorabil și condiții prielnice impulsivității întregii mișcări sportive. Am încercat să aflăm în ce măsură s-a reușit, pentru moment, să se imprimе un nou sistem organizatoric activității sportive într-una dintre cele mai mari asociații sportive din municipiu, Jiul Petrila. Sport de performanță, după cum se știe, este bine reprezentat în A.S. Jiul Petrila. Există, aici, două echipe de divizia A în sporturi cu bune tradiții în rîndul minerilor de la E.M. Petrila: echipa de popice (Instructor Ioan Chereches) care la primul său an în esalonul de frunte al popicilor țării, a reușit să se clasaze pe un loc meritatoriu (5) și echipa de lupte libere (antrenor prof. Gheorghe Pop), cu mulți tineri de perspectivă în lot. Stăm să aici, la Petrila, performerilor li se acordă în genere, importanța cuvenită, că la dispoziția acestora există o bază materială peste nivelul acceptabilului. Și rezultatele s-au văzut. Po-



Clipe de deslindere, la strandul din Petrila. Foto: Ion LEONARD

## DE ZIUA CONSTRUCTORULUI

### POPICE

Arena de popice a asociației sportive Constructorul minier Petrosani a găzduit, cu prilejul Zilei constructorului, întâlnirea de popice dintre echipele Constructorul minier și C.F.R. Petrosani, organizată de Consiliul municipal al sindicatelor și dotată cu Cupa „Constructorul” ediția 1973.

Constructorul minier și 500 de către echipa C.F.R. (al șaselea jucător nu s-a prezentat) echipa constructorilor a obținut victoria cu 1935 p.d. față de 1409 p.d. Cei mai buni jucători au fost P. Lazsco — 364 p.d., Ștefan Voica — 330 p.d. de la învingători și Cornel Romoșan cu 339 p.d. de la învinși.

Crîșan, a înminat președintele asociației sportive Constructorul minier, Ion Perini, trofeul pus în joc.

### FOTBAL

Sîmbătă 21 iulie a.c. pe terenul improvizat de fotbal din Iscriș, și-au dat întâlnire echipele: S.U.T. Livezeni și Constructorul minier din Petrosani. Victoria a fost obținută de jucătorii petrosăneni: cu scorul de 3-1.

## Scurte știri

### Din nou la Jiul

Fotbalistul Dumitru Stoian, imprumutat pentru o perioadă, în returul campionatului divizion A ediția 1972-1973, echipei Mureșul Deva, a revenit la Jiul. Diagnoza cea mare nu... se uită!

### Imprumut

Propo de imprumut! Eugen Ștefan, rugbistul de la Știința Petrosani, a fost imprumutat, la cerere, de către clubul nostru universitar echipei C.S.M. Sibiu, în vederea unui turneu peste hotare, pe care aceștia îl va efectua în curînd.

### Speranțe

Putemic emulație, la Petrila, în jurul echipei de lupte libere a A.S. Jiul, participanți în campionatul divizion A. De curînd, echipa și-a reluat antrenamentele. Lotul, completat, dă multe speranțe antrenorului său, prof. Gheorghe Pop, de a rămîne în divizie.

### Organizația U.T.C. și cea de sindicat de la Preparația Petrila au început să acorde o mai mare atenție activității sportive de masă. Cei doi factori au fost inițiatorii unor interesante competiții — între secții — la fotbal, volei și tenis de cîmp, care s-au finalizat zilele trecute. La aceste întreceri, au fost antrenați peste 100 de tineri preparatori. La fotbal, a ieșit învingătoare echipa secției spălătorie, care a câștigat toate cele 6 întâlniri disputate pe stadionul din Petrila. Întrecerile la tenis de cîmp și volei s-au disputat la complexul sportiv din parcul orașului Petrila, fiind desemnate aceleași campioane — echipele secției spălătorie.

## Posta paginii

### N. Vasilescu, Urlicani:

După cîte știri, arene sportive din Urlicani și se vor aduce în această vară, o serie de noi îmbunătățiri. Era și cazul!

### Un grup de mineri din Lupeni:

Sîntem la curent cu situația în fapt a echipei Minerul Lupeni (care, e adevărat, în acest an putea să „trăgă” pentru divizia B). Știm chiar mai multe despre această formație, frământată și controversată. Citiți, în orice caz și însemnările despre comportarea Minerului în campionatul trecut, înscrise în această pagină...

### I. Iancu, Petrosani:

Vom afla amănunte privind...

### Creșterea de la o echipă la alta, după ce P.F.R. va da publicității „buletinul transferurilor”. Grișa a terminat cursurile I.M.P. Unde își va continua activitatea sportivă? Nu știm... Și Cristian Făgăș a terminat Institutul. Despre un turneu al rugbiștilor de la Știința Petrosani peste hotare? Este vorba, cert însă vom ști mai tîrziu.M. V., Petrosani: S-a scris de curînd despre aspectul strandului din Petrosani. Cînd va fi pus la punct? Cine știe! Vasilescu din Lupeni: Creдем că dv., ca locuitor al orașului, puteați afla mai rapid decît noi dacă Cristache pleacă la București sau nu! Da, e adevărat, e un sportiv de performanță...

### Creșterea de la o echipă la alta, după ce P.F.R. va da publicității „buletinul transferurilor”. Grișa a terminat cursurile I.M.P. Unde își va continua activitatea sportivă? Nu știm... Și Cristian Făgăș a terminat Institutul. Despre un turneu al rugbiștilor de la Știința Petrosani peste hotare? Este vorba, cert însă vom ști mai tîrziu.M. V., Petrosani: S-a scris de curînd despre aspectul strandului din Petrosani. Cînd va fi pus la punct? Cine știe! Vasilescu din Lupeni: Creдем că dv., ca locuitor al orașului, puteați afla mai rapid decît noi dacă Cristache pleacă la București sau nu! Da, e adevărat, e un sportiv de performanță...

## Programul turului campionatului divizion A la fotbal, ediția 1973/1974

ETAPA I (12 august): Dinamo — F.C. Constanța, C.F.R. Cluj — Petrolul, Steaua — C.S.M. Reșița, Steagul roșu — U.T.A., Jiul — Univ. Craiova, Poli. Timișoara — A.S.A. Tg. Mureș, S.C. Bacău — C.F.R. Rapid, F.C. Argeș — „U” Cluj, Poli. Iași — Sp. studențesc.

ETAPA II-A (15 august): „U” Cluj — Poli. Iași, F.C. Constanța — Steaua, Petrolul — Dinamo, A.S.A. Tg. Mureș — C.F.R. Cluj, Rapid — F.C. Argeș, Univ. Craiova — Steagul roșu, C.S.M. Reșița — Jiul, Sp. studențesc — Poli. Timișoara, U.T.A. — S.C. Bacău.

ETAPA III-A (19 august): Steaua — U.T.A., Dinamo — A.S.A. Tg. Mureș, Poli. Timișoara — C.F.R. Cluj, „U” Cluj — Sp. studențesc, S.C. Bacău — Petrolul, F.C. Argeș — C.S.M. Reșița, Steagul roșu — Rapid, C.F.R. Cluj, Rapid — F.C. Argeș, Univ. Craiova — F.C. Constanța, Poli. Iași — „U” Cluj, Steaua — Petrolul, Poli. Iași — S.C. Bacău.

ETAPA IV-A (26 august): C.F.R. Cluj — C.S.M. Reșița, Rapid — „U” Cluj, Steagul roșu — F.C. Argeș, U.T.A. — Dinamo, Sp. studențesc — S.C. Bacău, Univ. Craiova — Poli. Iași, Poli. Timișoara — F.C. Constanța, Petrolul — Jiul, A.S.A. Tg. Mureș — Steaua.

ETAPA V-A (2 septembrie): F.C. Argeș — A.S.A. Tg. Mureș, Poli. Iași — Poli. Timișoara, „U” Cluj — Rapid, C.S.M. Reșița — Petrolul, F.C. Constanța — Steagul roșu, U.T.A. — Jiul, S.C. Bacău — C.F.R. Cluj, Dinamo — Sp. studențesc.

ETAPA VI-A (9 septembrie): Univ. Craiova — Sp. studențesc, C.S.M. Reșița — F.C. Constanța, C.F.R. Cluj — Rapid, Poli. Timișoara — „U” Cluj, Jiul — F.C. Argeș, Steaua — Poli. Iași, A.S.A. Tg. Mureș — S.C. Bacău, Dinamo — Steagul roșu, Petrolul — U.T.A.

ETAPA VII-A (16 septembrie): Poli. Timișoara — Sp. studențesc, Jiul — C.F.R. Cluj, Rapid — F.C. Argeș, Univ. Craiova — F.C. Constanța, Poli. Iași — „U” Cluj, Steaua — Petrolul, Poli. Iași — S.C. Bacău.

ETAPA VIII-A (30 septembrie): Jiul — Rapid, C.F.R. Cluj — Steagul roșu, F.C. Argeș — Sp. studențesc, A.S.A. Tg. Mureș — U.T.A., Univ. Craiova — F.C. Constanța, Dinamo — Poli. Timișoara, C.S.M. Reșița — „U” Cluj, Steaua — Petrolul, Poli. Iași — S.C. Bacău.

ETAPA IX-A (7 octombrie): Steagul roșu — A.S.A. Tg. Mureș, Poli. Timișoara — Jiul, „U” Cluj — C.F.R. Cluj, Petrolul — Poli. Iași, Rapid — Dinamo, Sp. studențesc — Steaua, S.C. Bacău — C.S.M. Reșița, U.T.A. — Univ. Craiova, F.C. Constanța — F.C. Argeș.

ETAPA X-A (21 octombrie): Univ. Craiova — Dinamo, F.C. Constanța — U.T.A., C.S.M. Reșița — Steaua, C.S.M. Reșița — Steagul roșu, „U” Cluj — S.C. Bacău, Sp. studențesc — C.F.R. Cluj, F.C. Argeș — Petrolul, Rapid — A.S.A. Tg. Mureș, Jiul — Poli. Iași.

ETAPA XI-A (28 octombrie): S.C. Bacău — F.C. Constanța, Steaua — F.C. Argeș, Poli. Iași — C.S.M. Reșița, U.T.A. — Sp. studențesc, A.S.A. Tg. Mureș — Univ. Craiova, Petrolul — Rapid, C.F.R. Cluj — Poli. Timișoara, Steagul roșu — Jiul, Dinamo — „U” Cluj.

ETAPA XII-A (4 noiembrie): Rapid — U.T.A., Poli. Timișoara — Steagul roșu, Sp. studențesc — F.C. Con-

stanța, A.S.A. Tg. Mureș — Petrolul, „U” Cluj — Steaua, Jiul — S.C. Bacău, C.S.M. Reșița — Dinamo, F.C. Argeș — Poli. Iași, Univ. Craiova — C.F.R. Cluj.

ETAPA XIII-A (11 noiembrie): C.F.R. Cluj — F.C. Argeș, F.C. Constanța — Poli. Iași, C.S.M. Reșița — Poli. Timișoara, Dinamo — Steaua, S.C. Bacău — Univ. Craiova, U.T.A. — „U” Cluj, Rapid — Sp. studențesc, Jiul — A.S.A. Tg. Mureș, Steagul roșu — Petrolul.

ETAPA XIV-A (18 noiembrie): Univ. Craiova — C.S.M. Reșița, A.S.A. Tg. Mureș — Sp. studențesc, „U” Cluj — Jiul, Poli. Timișoara — Rapid, Petrolul — F.C. Constanța, Steaua — C.F.R. Cluj, Poli. Iași — Steagul roșu, F.C. Argeș — U.T.A., Dinamo — S.C. Bacău.

ETAPA XV-A (25 noiembrie): Jiul — Steaua, F.C. Argeș — Univ. Craiova, C.F.R. Cluj — Dinamo, F.C. Constanța — A.S.A. Tg. Mureș, Rapid — C.S.M. Reșița, U.T.A. — Poli. Iași, S.C. Bacău — Poli. Timișoara, Steagul roșu — „U” Cluj, Sp. studențesc — Petrolul.

ETAPA XVI-A (2 decembrie): Petrolul — „U” Cluj, F.C. Constanța — Rapid, Poli. Timișoara — F.C. Argeș, Dinamo — Jiul, Steagul roșu — S.C. Bacău, Steaua — Univ. Craiova, C.F.R. Cluj — U.T.A., C.S.M. Reșița — Sp. studențesc, Poli. Iași — A.S.A. Tg. Mureș.

ETAPA XVII-A (9 decembrie): A.S.A. Tg. Mureș — C.S.M. Reșița, Univ. Craiova — Petrolul, Sp. studențesc — Steagul roșu, Rapid — Poli. Iași, Jiul — C.F.R. Cluj, U.T.A. — Poli. Timișoara, S.C. Bacău — Steaua, „U” Cluj — F.C. Constanța, F.C. Argeș — Dinamo.

## TELEX

LONDRA 23 (Agerpres). — Au fost desemnați primii șase finaliști ai campionatului mondial de șah pentru juniori, care se desfășoară la Thornaby-on-Tees (Anglia). Printre ei se numără și tînrul șahist român Ion Bîrșescu, lider al grupei preliminar B cu 5 puncte din 7 posibile. În runda a șaptea, Bîrșescu l-a învins pe argentinianul Seidler. Au mai obținut calificarea în finală A. Bollașki (U.R.S.S.), N. Bloch (R.S.A.), A. Miles și M. Spear (ambii din Anglia) și E. M. Leow (Singapore).

MOSCOVA 23 (Agerpres). — La Leningrad s-au încheiat întrecerile pentru „Cupa Europei” la sărituri în apă. Proba feminină de la trambulina de 3 m a revenit sportivei sovietice Tamara Safonova cu 454,44 puncte, urmată de Ulrika Knappe (Suedia) — 430,44 puncte, Christa Keller (R.D.G.) — 433,32 puncte. Concurentele române Melania Deuceș și Sorana Prelpeanu au ocupat locurile 11 și respectiv 16. În proba masculină de sărituri din turn, pe locul întâi s-a clasat Nikolai Mihailin (U.R.S.S.) — 542,22 puncte urmat de campionul olimpic Klaus Dibbas (Italia) — 539,91 puncte. Ion Ganea s-a situat pe locul 12, cu 378,40 puncte.

Clasamentul pe țări al „Cupai Europei”: 1. R.D. Germania — 368 puncte; 2. U.R.S.S. — 366 puncte; 3. Italia — 326 puncte; 4. Suedia — 323 puncte; 5. Polonia — 294 puncte; 6. România — 284 puncte etc.

SOFIA 23 (Agerpres). — Proba de semifinale din cadrul competiției cicliste pe velodrom „Cupa orașului Sofia” a fost câștigată de Hans Lutz (R. F. Germania), cu 46 puncte, urmat de Zdenek Dohnal (Cehoslovacia) — 42 puncte, Marian Ferfelea (România) — 29 puncte, Jaroslav Blacha (Cehoslovacia) — 24 puncte.

Cursa de viteză a revenit danezului Eter Pedersen, care l-a înțrecut în finală pe Emanuel Rasch (R. D. Germania). În proba de urmărire pe echipe, locul întâi a fost ocupat de R. F. Germania — 4'34"8/10, urmată de formațiile orașelor Sofia — 4'38"9/10. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine formelele României, Iugoslaviei, Turciei și Greciei.

ISTANBUL 23 (Agerpres). — Polul cronometru pe echipe, din cadrul Jocurilor balcanice de ciclism de la Istanbul, a fost câștigată de selecționata bulgarilor, care a realizat pe distanța de 100 km timpul de 2h 08'41". Pe locurile următoare s-au clasat în ordine formelele României, Iugoslaviei, Turciei și Greciei.

BUDAPEȘTA 23 (Agerpres). — În turneul internațional de box desfășurat la Balaton, pugilistul român Ion Sulă s-a clasat pe primul loc la categoria muscă. El l-a învins în finală pe maghiarul Feldeak. Ilie Tîrșă a ocupat locul doi la categoria semimulocle.

## TELEX



# INFORMAȚII DE PARTID

## In ajutorul agitatorilor

Diuzarea în organizațiile de partid din municipiul nostru de un număr de 600 exemplare din broșura „In ajutorul agitatorului” nr. 2 editată de secția de propagandă a Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. și redacția ziarului „Drumul socialismului” constituie un sprijin prețios în cunoașterea sarcinilor ce revin în această perioadă comunistilor și oamenilor muncii din documentele Plenarei C.C. al P.C.R. din 18-19 Iunie a.c.

Broșura cuprinde articolul semnat de tovarășul Ioachim Moga, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. intitulat: „Amplă mobilizare a forțelor organizațiilor de partid la îndeplinirea exemplară a sarcinilor economice” dedicat marilor întreprinderi ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August. Ea cuprinde, de asemenea, articolele: „Baza dezvoltării forțelor de producție”, „Conducerea și organizarea științifică a producției”, „Afirmarea conștiinței înaintate” și altele.

De un larg interes sînt articolele: „Presă — mijloc eficient de informare de cunoaștere și de lucru în muncă politică”, „Agitatorii în acțiune”, „Mie cod este” care merită să fie studiate cu multă atenție, ele oferind agitatorilor răspunsuri documentate la problemele și sarcinile ce le stau în față.

## Pentru un bogat program de acțiuni politice și culturale-educative

Broșura cu programul selectiv al acțiunilor politice și culturale-educative, care vor avea loc în trimestrul III al anului 1973, editată de Comitetul județean Hunedoara

al P.C.R., a fost difuzată în 80 de organizații de partid, în casele de cultură din Petroșani și Urziceni, la căminele culturale și alte instituții de cultură și artă.

Acest program vine în sprijinul organizațiilor de partid, de sindicat și U.T.C. a instituțiilor de cultură, ajutându-le să-și organizeze din timp acțiunile culturale-științifice pentru a cuprinde în acestea un număr cât mai mare de „ameni ai muncii”.

## Instruirea, educarea tinerilor constructori — în atenția comitetului de partid

Comitetul de partid al Șantierului T.C.M.M. a analizat activitatea desfășurată de tinerii constructori pentru realizarea planului valoric și fizic, cit și a celorlalți indicatori. Membrii comitetului de partid au apreciat aportul tinerilor la realizarea obiectivelor de investiții aflate în execuția șantierului, le-au dat prețioase îndrumări. La căminul din Petroșani al șantierului s-au organizat întâlniri ale tinerilor noi angajați și găzduți aici cu tinerii mai vechi în producție, cu muncitori cu înaltă calificare care le-au vorbit acestora despre importanța diferitelor profesii, despre posibilitățile de calificare și de ridicare a calificării profesionale din cadrul șantierului.

Preocuparea organizației U.T.C. pentru îmbunătățirea muncii politico-ideologice în rândul tinerilor constructori s-a concretizat în forme ca: „Dicționar politic” în cadrul căruia au fost expuse temele: „Democrația socialistă”, „Venitul național”, „Avuția socialistă” și altele la care a luat parte un număr însemnat de tineri.

Pentru petrecerea utilă a timpului liber, tinerii constructori au avut la dispoziție o popicarie, un teren pentru tenis de câmp, iar pînă în luna septembrie uteciții și cei-

lalți tineri de pe șantier vor fi mobilizați la amenajarea prin muncă patriotică a unui teren de volei și a altuia de baschet.

Comitetul de partid al șantierului a stabilit ca sarcini pentru organizația U.T.C. intensificarea muncii politico-educative în rândul tinerilor în lumina indicatorilor conducerii partidului, organizarea de activități variate și atractive, abonarea a cît mai mulți tineri la ziare și reviste, îndrumarea acestora spre bibliotecă și alte activități plăcute și utile.

## Presă — mai larg răspîndită în mase

Organele și organizațiile de partid se ocupă în permanență de pătrunderea ziarelor și a publicațiilor social-politice în rândul maselor de cititori din întreprinderi și instituții. Datorită strădănilor depuse, s-a reușit ca în trimestrul II al acestui an, publicațiile să fie difuzate în municipiul nostru într-un număr de 90.000 exemplare, iar pentru luna Iulie au fost făcute 85.000 de abonamente la ziare și reviste.

Se apreciază însă că numărul de abonamente la ziarele „Drumul socialismului”, „Steagul roșu”, „Scnteia”, „Munca” și alte publicații poate fi substanțial majorat, că difuzarea presei necesită unele îmbunătățiri.

În munca pentru răspîndirea mai largă a presei s-a vădit o preocupare sporită în ultima vreme din partea comitetelor de partid și organizațiilor de bază de la E.M. Aninoasa, E.M. Lonea, E.M. Petrița și E.M. Lupeni. Nu în aceeași măsură s-au preocupat de pătrunderea presei organele și organizațiile de partid de la autobaza I.T.A., Cooperativa „Unirea”, E.M. Dîlja și altele. Este necesar să se desfășoare o mai intensă activitate în această direcție pentru a spori în mod simțitor numărul de abonați la ziare și publicații social-politice.

V. COCHECI  
activist de partid



„Cartea de vizită” a minei Vulcan.

Foto: B. MIHAI

## RĂSPUNDEM CELOR CE NE SCRIU

**Gheorghe M. Gheorghe, Paroseni:** La calcularea ajutoarelor materiale în cadrul asigurărilor sociale se ia în considerare salariul tarifar de încadrare din luna în care s-a produs incapacitatea temporară de muncă. În salariul tarifar nu este cuprins sporul de vechime neîntrepută în aceeași unitate și, în consecință, aceasta nu se ia în calcul la stabilirea ajutorului de boală.

**Un grup de salariați ai minei Petrița și Lonea.** Cuantumul ajutoarelor pentru incapacitățile temporare de muncă provocate de un accident în muncă, de un accident în legătură cu munca, de o boală profesională sau de tuberculoză, este de 85 la sută, din salariul tarifar, indiferent de natura contractului de muncă și de vechimea neîntrepută în muncă.

**Francisc Nemeth, U.E. Petroșani:** Perioada cit ați întrerupt activitatea salariații, nu se include în calcul vechimii neîntrepute în aceeași unitate, aceasta determinându-se prin însumarea perioadelor anterioare și ulterioare întreruperii de un an și patru luni care ați avut-o pentru îndeplinirea obligațiilor militare.

**Gheorghe Mezel, Vulcan:** Pentru a putea veni în ajutorul dv. am consultat Notariatul de stat Petroșani care informează că, pentru a putea intra în posesiunea moștenirii, despre care ne scrieți, este necesar să procedați așa cum v-a comunicat, în scris, Notariatul de stat Hunedoara. Declarațiile date de martori în fața Consiliului popular al orașului Vulcan nu sînt valabile, motiv pentru care aceștia trebuie să se prezinte la Notariatul de stat Petroșani pentru a da cuvenitele declarații de acceptare a succesiunii — așa cum prevede legea — fără de care problema nu poate fi soluționată.

**Mihai Popovici — Lupeni:** Șeful stației Lupeni declară că cele sesizate de dv. cu privire la refuzul de a accepta la transport ambalaje ale țărănilor producători este neîntemeiată. Bine era dacă ne-ați fi indicat adresa pentru a putea lua legătura cu dv.

Sub îndrumarea biroului comitetului municipal al U.T.C. în toate organizațiile U.T.C. din Valea Jîului se desfășoară în aceste zile o gamă largă de activități politico-educative.

Paralel cu fazele concursului cu tema „România în 29 de ani de muncă și realizări”, la care participă un număr mare de tineri din exploatarea minieră, preparării etc., au loc întâlniri ale tinerilor cu activiști de partid și ai U.T.C. vechi militanți ai mișcării muncitorești din Valea Jîului. Luînd parte

## Ample acțiuni educative cu tinerii

La aceste acțiuni educative tinerii își îmbogățesc cunoștințele despre mărețele realizări obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului, despre contribuția activă a tineretului la fărîșirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. De asemenea, au început întrecerile sportive la fotbal, volei, șah, tenis de masă și de la nivelul secțiilor, secțiilor, urmînd ca în apropierea zilei de 23 August să aibă loc fazele finale, echipele cîștigătoare intrînd în posesia trofeului „Cupa Elberăriei”.

În programul activităților cu tinerii se înscrie și acțiunea intitulată „Zilele presei pentru tineret” care se va desfășura în perioada 10-15 august. În această perioadă vor avea loc întâlniri, prezentări de cărți, lecturi ale presei etc., se vor organiza seri distractive, programe artistice, carnavaluri.

De menționat că toate aceste activități sînt dedicate de tinerii din Valea Jîului zilei de 23 August și celui de al X-lea Festival mondial al tineretului și studenților care se va desfășura la Berlin în perioada 28 Iulie — 5 august a.c.

C. VALERIU

## Cursurile postuniversitare vor începe la 17 septembrie

În anul de învățămînt superior 1973-1974 și cursurile postuniversitare vor începe, potrivit noilor reglementări, cu două săptămîni mai devreme: 17 septembrie. În conformitate cu prevederile normativului recent elaborat, învățămîntul postuniversitar, organizat sub egida Ministerului Educației și Învățămîntului, va funcționa în facultăți sau secții de specialitate ale acestora, în institutele de cercetare și de proiectare, precum și în alte unități. În vederea realizării unei strînse legături între această formă de studiu și necesitățile producției, instituțiile de învățămînt superior, în colaborare cu întreprinderile și instituțiile interesate, vor lua din vreme măsuri pentru desfășurarea cursurilor și a principalelor activități cu caracter aplicativ — lucrări de laborator, studii de teren, experimente medicale etc. — în unități productive și de cercetare științifică, stațiuni agricole experimentale, ferme specializate, clinici, folosind baza lor materială. Cursurile postuniversitare se vor desfășura sub trei forme: fără frecvență — cu scoatere parțială din producție de maximum 30 de zile esalonat în două perioade: seral — fără scoatere din producție; și de zi — cu scoatere din producție, pentru specialitățile care necesită pregătire intensă și activitate continuă în laboratoare, centre de calcul, stații-pilot.

(Agepres)

## Promovarea noului

(Urmare din pag. 1)

ționat, și se aplică deja la mina Vulcan, un aparat de tractat și manevrat materiale în abataje.

La I. U. M. Petroșani, preocupările pentru promovarea noului, reducerea efortului fizic și mai buna organizare a producției — deci pentru creșterea productivității muncii și a eficienței economice — sînt prezente la cota ridicată în fiecare secție, la fiecare loc de muncă. „Denn de remarcat în această privință — aprecia tovarășul Dumitru Bota, secretarul comitetului de partid pe întreprindere — este ridicarea nivelului de conștiință al oamenilor, a capacității lor de gîndire și de acțiune — organizată, disciplinată, în spiritul normelor vechii și muncii comunistilor, al eticii și echității socialiste. Iar promotorii tuturor acțiunilor, ai însuflețitoare întreceri socialiste pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în acest an, pentru realizarea cîmpului înaintat de termen, sînt membrii de partid”.

Oamenii se preocupă și de asigurarea propriei activități, pentru ca munca să le fie mai spornică.

— Ne „prezență” sarcinile mobilizatoare pe care le avem — ne spune maestrul turnător Gheorghe Maghiar — și pe care vrem să le îndeplinim mai repede și mai bine. De curînd, la turnătorie a fost valorificată o idee a inginerului Ioan Bota în urma căreia s-a realizat o instalație automată de uscat și transportat nisipul din depozit la locul de muncă. Pe lângă faptul că înlocuiește munca a patru oameni, crește considerabil productivitatea. De asemenea, a fost finalizată o altă instalație automată — de transportat fierul vechi din depozit la cuploarele electrice de topit — care, pe cît este de simplă, pe atît este de eficientă.

— Totul este posibil dacă oamenii gîndesc, dacă acțiunează cu responsabilitate, dar și cu curaj — sublinia inginerul Ioan Bota, șeful secției turnătorie. Aici, la noi, munca este mai grea ca în alte secții. Trebuie să găsim și de asigurare, trebuie să gîndim, să nu lășăm nici o clipă mîntea să vegeteze. Noul este meru în preajma noastră. Nu-îvem dect să-l căuțăm și să-l dăm utilizării pe care o dorim.

Aceleași strădăniți pentru toate aspectele, pentru creșterea productivității muncii — în întreprinderea în discuție și în exploatarea minieră — am întâlnit și la atelierelor de reparații mecanice și electrice, de construcții metalice, la secția mecanică. Deosebit modul în care oamenii gîndesc și acțiunează, despre hotărîrea lor de a-și sprînjii mai mult în muncă pe mîneri, despre pasiunea, întrecere pe care o desfășoară în cinstea zilei de 23 August, precum și despre dorința unanimă de a înfăptui integral și de calitate sarcinile și angajamentele anului 1973, ne-au vorbit și ing. Dumitru Cosa, directorul adjunct al întreprinderii, maestrul Viorel Anghel (secția mecanică), Petru Voina (atelierul de reparații mecanice) și Tudor Rusu (secția turnătorie), muncitorii Gheorghe Tețelș și Ioan Fănic (atelierul de reparații mecanice), Marin Ștefan și Petru Ailenei (turnătorie).

Din însumarea tuturor discuțiilor am reținut că acești oameni muncesc cu toată dăruire și abnegație, deplin conștiință de menirea lor economică și socială. În întreaga lor activitate, ei se orientează după niște reguli anume, precise — după normele muncii și vechii comunistilor, ale eticii și echității socialiste —, dorind cu toată ființa lor să se alature efortului și întregului popor pentru mai mult, mai bine, mai eficient.

## UZINA ELECTRICĂ PAROȘENI

angajează de urgență

— muncitori necalificați (bărbați), asigurîndu-le salariul tarifar de bază 1.255 lei/lună.

Cererile se primesc zilnic, la biroul personal al uzinei.

## Învățămîntul superior minier

(Urmare din pag. 1)

pabil să se adapteze din mers la cerințele progresului în profesia în care lucrează.

În cadrul institutului nostru această cerință a fost rezolvată prin specializarea în ultimii doi ani de studii, după o pregătire comună de 3 ani pentru toți studenții unei facultăți. Realitatea învățămîntului — practică este substanțial științific, în acest scop și integrarea învățămîntului cu producția are menirea de a forma gîndirea profesională, capacitatea de a lucra practic încă de pe băncile facultății. Tinerii noștri cursuri și lucrări direct în unitățile productive are tocmai acest scop. Astfel, cursurile de Rezistența materialelor, Tehnologia construcției și repararea utilajului minier, Aeraj și protecția muncii, Mașini miniere, Utilaj de încărcare și transport minier, Instalații de extracție, Prepararea substanțelor minerale, Exploatarea minieră, Topografie minieră, Săpare și susținere etc., se înfăptuiesc la unitățile miniere din Valea Jîului, avînd o eficiență sporită.

Viitorul inginer trebuie să ducă în așa fel încît să fie atît muncii nemijlocite în producție să cunoască bine operațiile îndeplinite de un muncitor. E o condiție necesară pentru prestigiu inginerului în viitorul lui loc de muncă, pentru, aș spune, superioritate lui asupra mașinilor pe care trebuie nu numai să le utilizeze, ci să le perfecționeze nelncetat.

Saltul calitativ pe care trebuie să-l realizeze neînterziat

școala superioară de minerit, este condițional, firesc, de accentuarea laturii educative a procesului de învățămînt, de creșterea rolului cadrului didactic în formarea pentru profesie și viață a studentului, în întărirea răspunderii cu care e învestit acesta de către partid.

Procesul educativ din institut, la desfășurarea optimă a căreia concurred, sub conducerea organizației de partid, factorii de învățămînt și asociații studenților comunisti va cunoaște noi îmbunătățiri ce decurg din programul general de fortificare a gîndirii și atitudinilor revoluționare, din orientarea ideologică, marxist-leninistă și a activității de formare a virtuților politice și morale proprii intelectualului societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Răspunderile ce le avem în îndeplinirea măsurilor stabilite de partid pentru dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului au implicații adînci în domeniul educației, pentru a se elimina insuficiențele și paralizismele care mai stăruie în însușirea științelor sociale și cunoștințelor politice, în funcționarea optimă a relației profesor — student, stă una din premisele saltului calitativ a învățămîntului, deci trebuie să se bucure de o atenție deosebită. Expresie a creșterii rolului conducător al partidului, ca urmare a înfăptuirii hotărîrilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale, cuvîntarea secretarului general înfățișează cu claritate atribuțiile surpreme pe care le au organizațiile de partid în controlul și conducerea întregului învățămînt, răspunderile ce revin fiecărui comunist lată de aplica-

rea programului de măsuri adoptat. Chezisia exercitării mult mai sistematice a acestui rol primordial, decisiv pentru progresul învățămîntului superior, stă însăși în clarviziunea și precizia sarcinilor de vitală însemnătate trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în vederea dezvoltării unui învățămînt complex și unitar, de înaltă calitate, pe deplin integrat în opera de edificare pe multiple planuri a societății socialiste.

Conducerea Institutului de mine din Petroșani, comitetul de partid, întregul corp profesoral, se angajează să traducă în viață hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 18-19 Iunie 1973 cu privire la dezvoltarea și perfecționarea învățămîntului în Republica Socialistă România, în care scop vom ridica necontenit rolul procesului de învățămînt, vom moderniza metodele de predare și vom intensifica munca de educare comunistă a studenților.



În certerul Aeroport — Petroșani copiii se bucură din plin de zilele cu soare...

## Oameni ai îndemînării și ai curajului

(Urmare din pag. 1)

96, pe pante cu înclînări mari. La punctul unde s-au oprit în alunecarea lor, bușteni sînt legați cu cablul acționat de trolul tractorului, sînt așezați pe sapa acestuia și dintr-un spire rama începe.

Prin terenuri denivelate, moștoase, prin albia praelor, încărcatura de 2-3 tone este tractată prin torța ecilor de cai putere la vale. Drumul este greu, menținerea echilibrului și depășirea obstacolelor cerind o îndemînare deosebită din partea omului de la volanul tractorului încărcatului este înecuri nerobustă de mare, tractorul se oprimeste, roțile din față pierd contactul cu solul, însă omul, care face corp comun cu tractorul, nu are voință să se sîvîie. Cu curaj, marelle forță de tracțiune și obstaculul este învins, prețioasa încărcătură peși în tractată mai departe.

Sus, în muntii, clima este aspră, orice îndrăgălire a vre-

mii înregistrată la ses este resimțită mult amplificat la peste 1.000 de metri altitudine. Vremea pune probleme deosebite transportului în exploatările forestiere. Primăvara și toamna ploile abundente îngreunează mult depășirea, înghețul aduce cu sine pericolul derapajului, înșorile abundente blochează circulația. Și, totuși, fără întreruperi, zi de zi, masa lemnoasă la drumul întrebunătățirilor multiple pe care le rezervă prelucrarea superioară din industrie. Una din etapele importante ale acestui drum este realizată de tractoroare, aceste utilaje cu funcționalități multiple care au cunoscut o modernizare continuă și o creștere considerabilă a parcului existent.

Complexitatea lucrărilor executate în munți de tractoroare este legată în primul de cei care le conduc, de tractoriștii care, desti nu au o vechime prea mare

între cei ce și-au transmis din tată-n fiu meșteșugul prelucrării lemnului, se bucură de un înconștabil prestigiu profesional. Prestigiul ce s-a născut și se menține prin muncă, prin efectuarea lucrărilor ce necesită alidatată un efort fizic deosebit.

În exploatarea forestieră lucrarea brigăzii alcătuită din oameni care cunosc tainele pădurii, care nu dau înapoi din lăta greutăților. Dar pentru ca eforturile lor să fie încununete de succes au nevoie de un bun tractorist, de un om care să fie alături de ei, clipă de clipă, acolo unde apare o greutate, pentru a ridica și transporta încărcatura, pentru a debloca drumul de copacii căzuți, pentru a-i stivui.

La exploatarea Sterminostu-l-am întâlnit pe GRIGORE MOGLAN, la Griveu pe PETRE ALEXA, doi dintre tractoriștii care realizează o etapă importantă în drumul valorificării lemnului. Siguran-

la și operativitatea cu care execută complicatele manevre sugerează semnificația utilizării acestui generator mobil de forță, care este tractorul, în lucrări cu un grad mare de dispersare.

— Pasunea pentru meserie pe care au dovedit-o întotdeauna oamenii acestui vechi meșteșug nu s-a transmis și nouă, tractoriștilor, ne spune Petre Alexa. Munca pe care o fac nu este ușoară, însă îmi place, pentru că e mereu alta, apar întotdeauna noi și noi probleme. Cred că m-aș plăcisi să conduc tractorul la ses.

Aceștia sînt tractoriștii munților: oameni care execută, prin intermediul manetelor, o mare varietate de operațiuni, care inseriază tractoarelor pe traccetoriile aproape de neînchipuit, cu multă îndemînare și cu mult curaj care și-au cîștigat un loc de cinste în rândul celor ce contribuie la valorificarea lemnului, una din marile bogății ale țării.

PERICOL

Te-ai urcat nepăsător

și-ai rămas într-un picior

NU circulați pe TRANSPORTORUL cu RACLETE

circulați pe planele înclinate în timpul transportului cu vagoanel



Întâlnirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Armand Nicolas

(Urmare din pag. 1)

Întâlnirea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Armand Nicolas... Delegația Partidului Comunist din Martinica...

aspecte ale situației internaționale actuale, a fost evidențiată necesitatea unitii forțelor revoluționare, progresiste, anti-imperialiste...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ambasadorul Cambodgiei

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Cambodgiei...

Huot Sambath, în vizită de rămas bun, cu ocazia plecării sale definitive din țara noastră...

Prezențe românești

BUDAPEȘTA 23 — Corespondentul Agerpres, Aurel Pop, transmite: Luni s-a deschis la Debreceon săptămâna cooperării de consum din Republica Socialistă România...

MOSCOVA 23 — Corespondentul Agerpres, Nicolae Crețu, transmite: La 23 iulie, la Moscova s-a încheiat cel de-al VIII-lea Festival internațional al filmului...

Consultările dintre șefii de stat ai Marocului, Algeriei și Mauritaniei

RABAT 23 (Agerpres). — În clădirea municipalității din localitatea marocană Agadir au început lucrările reuniunii tripartite la nivel înalt...

După cum s-a precizat reuniunea are loc în cadrul întâlnirilor și consultărilor dintre reprezentanții Algeriei, Marocului și Mauritaniei...

Sosirea la Londra a președintelui Pakistanului

LONDRA 23 (Agerpres). — Președintele Pakistanului, Zulfikar Ali Bhutto, a sosit, luni, la Londra într-o vizită oficială...

Întâlnirea miniștrilor afacerilor externe ai țărilor membre ale C. E. E.

BRUXELLES 23 — Corespondentul Agerpres, N. Popescu-Bogdanescu, transmite: După reuniunea de luni dimineața de la Copenhaga...

ULTIMELE STIRI Ultimere stiri Ultimele stiri De peste hotare

Delegația de partid și guvernamentală română, condusă de tovarășul Leonte Răutu, a sosit la Havana

HAVANA 23 — Corespondentul Agerpres, M. Fabian, transmite: La Havana a sosit delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România...

de-a XX-a aniversări a Insurrecției naționale cubaneze. Din delegație fac parte, de asemenea, tovarășii Ioachim Moga, membru al C.C. al P.C.R....

Pe aeroportul „Jose Marti”, în împlinirea delegației de partid și guvernamentale române au venit Sergio Del Valle, membru al Biroului Politic al C. C. al P. C. din Cuba...

Sesiunea parlamentului indian

DELHI 23 (Agerpres). — La Delhi au început lucrările sesiunii parlamentului indian. Pe ordinea de zi a sesiunii figurează probleme ale dezvoltării economice a țării...

COMUNICAT COMUN BULGARO-FRANCEZ

SOFIA 23 (Agerpres). — Comunicatul publicat la încheierea convorbirilor purtate de primul ministru al Franței, Pierre Messmer, cu președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgariei, Stanko Todorov...

satisfacția părților în legătură cu progresele realizate în slăbirea încordării și extinderea colaborării pe continentul european. În context, șefii celor două guverne au salutată Conferința pentru securitate și cooperare în Europa...

Vizita lui Norodom Sianuk în R.P.D. Coreeană

PHENIAN 23 (Agerpres). — Kim Ir Sen, președintele R. P. D. Coreene, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, a oferit o recepție în onoarea lui Norodom Sianuk...

cambodgian condus de F.U.N.C. în frunte cu Norodom Sianuk, reafirmând, totodată, solidaritatea și sprijinul pe care poporul coreean le acordă luptătorilor pentru independența națională din Cambodgia.

Atacuri împotriva dispozitivelor defensive ale trupelor lonnoliste de lângă Pnom Penh

PNOM PENH 23 (Agerpres). — În cursul dimunii, forțele patriotice cambodgiene au continuat să lanseze, din toate direcțiile, atacuri împotriva dispozitivelor defensive ale trupelor regimului de la Pnom Penh...

cinătate a capitalei khmery. În aceeași zi, aviația americană a intervenit, în repetate rânduri, în sprijinul forțelor militare din perimetrul de apărare al Pnom Penhului...

Noi dezvoltări privind atrocitățile comise de trupele portugheze în Angola și Mozambic

HANOI 23 (Agerpres). — Agenția VNA a dat publicității o declarație în care respinge calomniile difuzate de Ministerul Informațiilor al administrației Lon Nol...

HAGA 23 (Agerpres). — După recente dezvoltări privind atrocitățile comise de trupele colonialiste portugheze în Mozambic, noi mărturii vin să confirme represiunile la care este supusă populația din teritoriile africane...

Cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a revoluției egiptene Cuvîntarea președintelui Anwar Sadat

CAIRO 23 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a revoluției egiptene de la 23 iulie 1952, la Cairo a avut loc o reuniune comună a Comitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe și a Adunării Poporului din Egipt...

Egipt în cursul anului 1973. Șeful statului a subliniat că poziția țării sale rămîne aceea de eliberării integrale a teritoriilor arabe ocupate. El a reafirmat sprijinul total și necondiționat al Egiptului față de rezistența palestiniană.

Șeful statului a arătat că evenimentele de la 23 iulie 1952 au marcat o cotitură decisivă în istoria poporului egiptean. Menționind că bilanțul realizărilor este bogat și promițător, el a subliniat succesele obținute în dezvoltarea industrială a țării...

După ce a subliniat că țara sa salută orice fel de cooperare cu toate forțele arabe, președintele s-a referit la marșul libian organizat săptămîna trecută, spre Cairo, în favoarea unei uniuni imediate și integrale între Libia și Egipt.

Situația politică din Libia

TRIPOLI 23 (Agerpres). — În cadrul unui miting de masă, desfășurat la Benghazi, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Libia, Moamer El Gaddafi, a rostit o cuvîntare în care, analizînd situația politică din țara sa...

Îrăirea sa de a-și retrage demisia de la conducerea statului anunțată anterior. Totodată, el a precizat că va rămîne în fruntea statului libian pînă la data la care va fi realizată proiectata uniune dintre Republica Arabă Egipt și Libia.

Declarații de protest în legătură cu experiența nucleară franceză din Oceanul Pacific

TOKIO 23 (Agerpres). — Partidul Comunist din Japonia a dat publicității o declarație în care protestează împotriva experienței nucleare franceze și cere Franței să sisteze programul de experiențe în Oceanul Pacific.

Declarații de protest au fost publicate și de partidele Socialist, Komeito și Socialist-Democratic.

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — Guvernul argentinian și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu recenta experiență nucleară franceză din Pacific. Într-o declarație dată publicității de Ministerul Afacerilor Externe, guvernul argentinian arată că repetarea acestor ex-

periențe a provocat în rîndul popoarelor din America Latină și din alte zone o îngrijorare legitimă și crescîndă, pe care poporul argentinian o împărtășește.

DJAKARTA 23 (Agerpres). — Ministerul de externe al Indoneziei, Adam Malik, a reafirmat poziția țării sale față de experiențele nucleare franceze din sudul Pacificului, transmite agenția Associated Press.

În aceeași zi, au început convorbirile oficiale polono-vietnameze.



ITALIA: Largă și variată gamă de automobile Fiat, destinate exportului, în timpul curselor de test și securitate.

O importantă acțiune profilactică

Ministerul Sănătății a înscris, în planul de măsuri tehnico-organizatorice, o importantă acțiune profilactică în lupta anti-tuberculoasă care se desfășura pe parcursul a trei ani. În anul 1973 vor fi depistați copiii între 1 și 6 ani, în anul 1974 elevii din clasele II-VII, iar în anul 1975 elevii din clasele IX-XII din licee și școli tehnice și profesionale.

19 județe, urmînd ca în semestrul II să se efectueze și în celelalte județe ale țării. Vaccinul BCG optimizat, utilizat în prezent, este preparat de Institutul Dr. I. Cantacuzino după metoda scud-lotului, cu adaos de glutamat de sodiu. El își conservă un număr mare de germeni vii — de ordinul milioane/ml — de produs — în cursul perioadei de eficacitate. Experimentarea prealabilă introducerii în

practica curentă, efectuată de Institutul de fiziologie pe numeroase șanțioane de vaccinare a permis stabilirea unor rezultate optime. Se subliniază o toleranță foarte bună la toate vîrstele. În ceea ce privește tehnica echipelor vaccinatoare, aceasta a făcut obiectul unor instrucțiuni, atât la nivelul Institutului de fiziologie cît și pe plan județean. (Agerpres)

MEMENTO TV program listing for July 24th, including film and radio schedules.